

城市治理圆桌论坛上，行业大咖、先进城市代表支招—— 垃圾分类，让一个孩子带动一个家庭

喝光的饮料瓶、用过的纸巾、刚撕下的包装袋……哪些是可回收物，哪些是其他垃圾？如今，走在南京街头，路边一个个蓝灰搭配的垃圾桶就能告诉你答案。9月28日，南京城市治理圆桌论坛第十六期在栖霞区委党校举行。此次论坛主题为“垃圾分类 美好栖霞”。垃圾分类先进城市代表、行业大咖，与南京市城市治理委员会委员们一起，共同探讨垃圾分类推进过程中面临的问题，并提出了解决新思路。

现代快报/ZAKER南京记者 徐红艳

▶ 南京街头设置的分类垃圾桶
视觉中国 供图

●●● 他山之石 垃圾分类进校园，让孩子带动家长

在住建部2018年第二季度46个重点城市生活垃圾分类工作情况通报中，厦门获得了46个重点城市中总分排名第一的好成绩。论坛上，厦门市垃圾分类管理中心主任赵海涛，介绍了当地垃圾分类的“制胜法宝”。

在赵海涛看来，垃圾分类最核心的问题在于如何实现简单化，解决“怎么投、分几类和往哪投”的问题，如何在垃圾分类前端，吸引全民参与。“要让垃圾分类首先走进校园，一个孩子可以带动一个家庭，甚至影响一个社区。”他说，在厦门，幼儿园、小学到初中都要发一本“垃圾分类读本”。这本书不仅要看，每周还要交实践作业。“你家有没有垃圾分类，由小区督导员来盖章，作为作业上交。”他表示，目前这项工作推进成果显著，接下来还将向高中、大专院校推广。

2017年，南京被纳入全国先行实施生活垃圾强制分类的46个城市之一。早在2000年，我国就确定北京、上海、南京等8个城市开展垃圾分类试点。目前，我国垃圾分类处于什么水平？清华大学环境学院教授刘建国认为，垃圾分类进程可以分为起步、发展和成熟三个阶段。目前，我国大城市垃圾分类正处于起步向发展阶段：分类回收设施还不够完善，前端制约后端的问题十分突出。

“垃圾分类由投放、收集、运输和处理四个环节构成，起步阶段由后端决定前端。”刘教授解释说，比如分类投放做到了，但如果分类垃圾在最后处理环节进入同一处理设施，前端的投放就白做了。到了发展阶段，则是前端投放制约后端处置，如果前端投放的准确性和参与性不高，则不利于后端处理。



●●● 南京经验 垃圾也能换物，“尧化模式”全市推广

“我们在生活里感受最深的是，大家垃圾分类的呼声很高，但行动很少。”南京市城管局环卫处处长欧阳育楠也很认同刘建国教授的观点。她认为，南京目前的垃圾分类仍处于起步阶段，全社会共同参与机制还未形成。不过，作为先行实施生活垃圾强制分类的46个城市之一，南京在垃圾分类上也取得了不少成效和亮点。

2斤塑料瓶可以换1斤胡萝卜，8斤旧衣服可以换1斤土豆……从2014年开始，南京开始试点市场化运作垃圾分类处理。栖霞区尧化街道成为第一个“吃螃蟹”的地方，街道居民家里的生活垃圾都可以攒成积分换算蔬菜瓜果和柴米油盐。这一模式还获得了广泛好评，居民参与度也大大提

高。此后，“尧化模式”已作为成熟方案在全市范围内复制推广至500多个小区，甚至作为优秀案例向全国推广。欧阳育楠说，截至今年8月底，南京已在全市2486个单位和710个小区推行垃圾分类。在住建部2018年第二季度46个重点城市生活垃圾分类工作情况通报中，南京取得了第10名的好成绩。

“对于垃圾分类，我们要死磕，要有恒心，也希望参与运作的企业有信心，政府也会创造更好的条件服务于企业。”南京市城管局副局长陈雷说，此次圆桌论坛带来了最新的垃圾分类的理念和方式，既“补脑又补血”。在接下来垃圾分类推进工作中，南京也将借鉴此次论坛的一些好想法和建议。

600名高一学生玄武湖畔举行月光诗会 月光下，以诗歌的名义“致青春”

快报讯（通讯员 张燕 李沫时 记者 黄艳）“有人说，青春是诗，是春天。可我说，青春只是一条路，一条追寻梦想的路，我的路……”秋夜的玄武湖畔，响起青春激昂的朗诵声，9月28日，南京市第十三中学第七届“青春·明月·梦想”大型月光诗会如约而至。600名高一学生，15组诗歌朗诵，这是十三中的传统新生活动，更像是学校为全体高一同学准备的青春典礼。

据了解，南京第十三中的月光诗会迄今为止已经连续举办了7年。在曹勇军老师指导的省语文实验课程基地教师团队的带领下，学校一直坚持“在大树下读书”的学习理念，坚持以活动的方式让学生感悟语文，爱上语文。本次诗会从开学初就开始筹备，不少学生自己改编或原创诗歌。过程

中不仅激发了同学们对诗歌的兴趣，更是为同学们打开了一扇学习语文的新大门。

江苏省语文特级教师、教授级高级教师、十三中语文教研组长王夫成告诉现代快报记者，月光诗会已经形成传统，老师和家长都非常支持，学生们准备得非常充分。学生们选择文质兼美、积极向上，传达正能量的现代诗

歌，老师会帮助把关，都非常适合青年学子诵读。在练习上，家长们也帮孩子找专业人士来指导练习，一些家长担任志愿者，晚上的诗会，上午就来帮孩子们准备化妆等后勤工作。



扫码看视频

江苏中山汇金拍卖有限公司拍卖公告

受委托，本公司于2018年10月8日下午3:00在南京市中山东路54号南京天丰大酒店五楼举办拍卖会，拍卖江苏华东机房集团有限公司等17户债权资产包项目，截至处置基准日2018年8月31日，该资产包项目债权余额为17648.00万元，其中，本金余额11462.81万元。

本次拍卖会竞买保证金为人民币贰佰万元。即日起接受报名咨询，截止日为10月8日上午11:00。

以上标的国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人，以及与参与不良债权转让的资产公司工作人员、国企债务人或者受托资产评估机构负责人员等有近亲属关系的人员不得购买或变相购买。

联系人:025-84701716 13951633628 陈先生
拍卖公司地址:南京市洪武路23号隆盛大厦1510室

征婚交友 广告热线: 84783581

♥ 75年离异女找丧偶离异三年内农村，宁男，电18136484851

♥ 73年单身男，寻缘。15850531435

♥ 本市离单女，52岁，高1.65米，温柔明理，貌好气佳，喜欢音乐旅游。觅健康真诚，有房车，稳定收入，喜欢旅游的你共度后半生，微信18100618065

♥ 男，51岁，培训导师，离异，有一女归女方，年入30-50万，三套住房，奥迪A6L。诚征40岁以下，本科以上，苗条白净淑女为偶。联系：18901580999

♥ 男66年，未婚，貌好忠诚可靠，通情达理，寻缘。13921404795

♥ 女55岁本地真诚，觅50后独居有缘人18994044642

♥ 独退55年女。18066046857

♥ 退离女教师，觅伴。15261893044

♥ 男 69年离异，寻40岁左右女。15366166350

♥ 高校行政退休男，居住南京

市干西路口琅琊、省公安厅附近。离，独居，69岁，本科，1.75米，75Kg，心身健

康，显年轻，看似五十多。貌好，有风

度，有知识，思维敏捷，不嗜烟酒，爱

好收藏，善良，温和，做人有底线，处

事规范，退薪七千多元。觅企业单位，

无三高，长寿重情女；女方婚史简单，

心态好，五十岁前后，1.63米以上，高

中或大专；稳重，健康，真诚，善良，温

和，明理，懂生活，形象素质好；愿交

流，讲真话，能沟通，喜欢旅游(90天/

年)，旅行，登山(钟山)，户外运动的

离异(有一女)或单身女士。

19951951396

♥ 男48岁，1.72米，短婚未育，本市工程师，自办公司，知书达理，真诚踏实，觅未婚或未育，40岁以下，善良貌可女。15996312885

♥ 男，本市，71年，1.78米，短婚未育，觅愿生育有缘女，地区不限。13814022469

♥ 女，64年，离，寻诚实有缘的人，过晚年，骗子勿扰！电话：19895876393

吴姐婚介加微信看资源13813936181

零距离老牌婚介中心

不成功不收会费成功率高
张萍诚信热线84649365

南京红娘，男生免费19850879848微
开办19年，无虚假，无婚托83312518

江宁缘爱婚介66082002

全心全意以诚信赢得信赖

荣洁婚介，免费登记15951948268